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 La méthodologie 
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 Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 993 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

 
Dates de terrain Du 23 au 24 Août 2007 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Contrairement aux attentes de certains observateurs sensibles aux orages économiques, l’état de 
grâce dont jouit Nicolas Sarkozy depuis son élection se confirme et s’accroît : 69% de satisfaits 
(+ 3) dans le dernier baromètre Ifop-JDD et 29% seulement de mécontents (- 1). Ce double 
résultat constitue même son record depuis son arrivée à l’Elysée. Aspiré par son président, le 
Premier ministre progresse également (+ 7) et atteint lui aussi son plus haut niveau avec 63% de 
satisfaits et 30% de mécontents (- 4). 
 
Atténuation progressive de l’anti-sarkozysme. 
La hausse du Président est essentiellement due aux sympathisants du FN (+ 28), toujours les 
premiers à « ralocher » quand les satisfactions économiques espérées se font attendre et les 
premiers à revenir à un jugement favorable dès que le sécuritaire refait l’actualité. Nicolas 
Sarkozy progresse aussi chez les plus jeunes (+ 8) et les plus âgés (+ 6), et obtient toujours 65% 
de satisfaits chez les ouvriers. 
 
Parmi les éléments d’explication de ce niveau record, on peut en souligner trois : l’atténuation 
progressive de l’anti-sarkozysme, la ratification du style présidentiel, le souvenir de ses succès 
récents. Et, naturellement, toujours son volontarisme. 
 
Nombre d’électeurs soulignent, chacun à sa manière, que leurs craintes nourries par la 
campagne électorale ne se sont pas, au moins pour l’instant, justifiées : « J’ai eu un peu peur au 
début mais ce n’est pas aussi dramatique que je le pensais », dit un sympathisant communiste, 
et un socialiste : « Avec le temps, je le trouve plutôt sympathique, bref, je m’attendais à pire ». 
L’omniprésence du Président, sa rapidité de réaction aux catastrophes et aux drames (affaire du 
pédophile) correspondent aussi, on le savait depuis longtemps, à l’idée que les électeurs se font 
du rôle de chef de l’exécutif. 
 
 
Fillon voit sa popularité s’ajuster à celle du Président. 
La libération des infirmières bulgares est spontanément citée par plusieurs personnes interrogées 
comme le signe du succès de ce volontarisme présidentiel affiché et qu’ils espèrent retrouver 
dans d’autres domaines. 
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Servi par sa discrétion, François Fillon voit sa popularité s’ajuster à celle de son président. 
Comme lui, il bénéficie de la « modération » ; « On s’attendait à pire. Je vote à gauche et la 
droite, c’est pas pour moi. Mais, concernant ce gouvernement de droite, pour l’instant, ils font 
de bonnes choses. » Même indulgence chez une électrice : « A cause de loi Fillon, j’étais 
mécontente, mais en un mois, il n’a rien fait de mal, alors il faut lui laisser sa chance. » Bref, il 
a « trouvé sa place » : « Avec un Président qui fait tout, je trouve qu’il s’en sort bien ». 
 
Ainsi, tirant la droite par la fidélité et prenant la gauche à contre-pied, le nouvel exécutif 
dispose-t-il toujours, quatre mois après son élection, d’un crédit de confiance pour les uns et 
d’expectative favorable pour les autres, qui lui sera bien nécessaire quand les difficultés 
commenceront.    
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 La cote de popularité de Nicolas Sarkozy 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Juillet 2007 

(%) 

Août 2007 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ................................................... 66 69 +3 

! Très satisfaits ................................................. 18 18 = 

! Plutôt satisfaits ............................................... 48 51 +3 

Total Mécontents............................................... 30 29 -1 

! Plutôt mécontents........................................... 21 20 -1 

! Très mécontents ............................................. 9 9 = 

- Ne se prononcent pas ........................... 4 2 -2 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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 Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

08/07 07/07 08/07 07/07 08/07 07/07  
  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 69 66 29 30 2 4 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 68 63 30 33 2 4 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 69 67 29 29 2 4 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 61 53 38 45 1 2 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 70 68 28 31 2 1 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 70 63 27 35 3 2 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 62 67 37 28 1 5 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 77 71 20 20 3 9 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 77 69 19 31 4 - 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 63 58 35 40 2 2 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 64 60 34 39 2 1 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 67 67 30 31 3 2 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 65 65 32 33 3 2 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 71 67 27 25 2 8 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 68 73 29 25 3 2 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 68 63 30 35 2 2 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 18 35 82 61 - 4 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 41 41 57 57 2 2 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 46 45 51 52 3 3 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 74 73 24 23 2 4 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 98 97 2 2 - 1 

 
100 

 
 Front National............................................................ 77 49 21 51 2 - 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 65 31 4 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 65 34 1 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 66 30 4 

 
100 

 
 Août 2007................................................ 69 29 2 

 
100 
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La cote de popularité de  
François Fillon 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Juillet 2007 

(%) 

Août 2007 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ................................................... 56 63 +7 

! Très satisfaits ................................................. 7 8 +1 

! Plutôt satisfaits ............................................... 49 55 +6 

Total Mécontents............................................... 34 30 -4 

! Plutôt mécontents........................................... 24 22 -2 

! Très mécontents ............................................. 10 8 -2 

- Ne se prononcent pas ........................... 10 7 -3 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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 Ventilations – François Fillon - 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

08/07 07/07 08/07 07/07 08/07 07/07  
  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 63 56 30 34 7 10 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 62 56 31 36 7 8 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 64 57 29 31 7 12 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 56 53 38 40 6 7 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 66 55 27 36 7 9 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 61 55 30 37 9 8 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 56 57 37 34 7 9 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 74 62 20 22 6 16 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 67 55 22 26 11 19 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 58 55 35 40 7 5 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 53 53 38 43 9 4 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 63 57 28 33 9 10 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 61 57 31 33 8 10 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 68 58 27 29 5 13 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 65 62 28 29 7 9 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 60 57 33 36 7 7 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 12 14 78 73 10 13 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 37 30 56 63 7 7 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 40 41 46 44 14 15 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 69 61 25 31 6 8 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 94 92 5 5 1 3 

 
100 

 
 Front National............................................................ 75 50 13 34 12 16 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 62 30 8 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 61 34 5 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 56 34 10 

 
100 

 
 Août 2007................................................ 63 30 7 

 
100 

 


